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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς: τον Υπουργό Υγείας κ. Μιχάλη Χρυσοχοϊδη 

Θέμα: Στελέχωση Περιφερειακού Ιατρείου Ερατεινής Νομού Φωκίδας με ιατρικό 
προσωπικό. Συνεχής παρουσία ιατρών στα Περιφερειακά και Αγροτικά 
Ιατρεία του Νομού Φωκίδας καθ’ όλο το 24ωρο. 

Την Τετάρτη 13 Σεπτεμβρίου 2023, σε μουσικοχορευτική βραδιά εστιατορίου στην 
παραλία Τολοφώνας περιοχής ευθύνης του Περιφερειακού Ιατρείου Ερατεινής,  
κάτοικος της περιοχής κατέρρευσε από ξαφνική αδιαθεσία, μπροστά στους 200 και 
πλέον παρευρισκόμενους ενώ χόρευε. 

Αμέσως ειδοποιήθηκε το ΕΚΑΒ του Γενικού Νοσοκομείου Άμφισσας, ενώ 
προσέτρεξαν για πρώτες βοήθειες, παρευρισκόμενοι που είχαν σχετικές γνώσεις. 
Επειδή δεν ανέκαμπτε, εφάρμοσαν καρδιοπνευμονική αναζωογόνηση (ΚΑΡΠΑ).  
Παράλληλα ενημερώθηκε ιδιοκτήτης εστιατορίου της Ερατεινής που διέθετε 
απινιδωτή και αμέσως άρχισε η διαδικασία της απινίδωσης, από κάτοικο με τις 
απαραίτητες γνώσεις, διότι δεν υπήρχε ιατρός στο  Περιφερειακό Ιατρείο Ερατεινής, 
παρά το γεγονός ότι προβλέπονται δύο (2) αντίστοιχες θέσεις και το ιατρείο είναι 
κλειστό. 

Μετά από τις συνεχείς προσπάθειες απινίδωσης, ο ασθενής έδειξε σημεία ζωής και 
άρχισε να επανέρχεται.  

Το ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ έφτασε σε μία (1) ώρα περίπου, παρέλαβε τον ασθενή και 
τον μετέφερε στο Γενικό Νοσοκομείο Άμφισσας. Στη συνέχεια τον μετέφερε  από την 
Άμφισσα σε Νοσοκομείο της Πάτρας, όπου και εισήχθη στη μονάδα εντατικής 
θεραπείας 

Στο Περιφερειακό Ιατρείο Ερατεινής που υπάγεται στο Γενικό Νοσοκομείο Άμφισσας, 
προβλέπονται δύο (2) θέσεις αγροτικών ιατρών σε 24ωρη βάση και δεν υπάρχει 
κανένας, διότι εργάζονται στο υποστελεχωμένο Νοσοκομείο Άμφισσας. Επιπρόσθετα 
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στο κτίριο του Περιφερειακού Ιατρείου υπάρχει διαμέρισμα, που διατίθεται δωρεάν 
για κατοικία των ιατρών. 

Στο Περιφερειακό Ιατρείο Ερατεινής είναι απολύτως αναγκαίος ο εξοπλισμός για 
αντιμετώπιση έκτακτων περιστατικών, όπως αυτός της απινίδωσης. 

Οι μόνιμοι κάτοικοι της Ερατεινής και των πέριξ Κοινοτήτων που βρίσκονται σε 
απόσταση λίγων χιλιομέτρων, αριθμούν σύμφωνα με την τελευταία απογραφή 1.531 
άτομα. Να σημειωθεί το γεγονός ότι τους καλοκαιρινούς μήνες και τις περιόδους των 
εορτών, αργιών και Σαββατοκύριακων, τετραπλασιάζονται, δηλαδή αριθμούν 6.124 
άτομα.  

Στα άτομα αυτά πρέπει να προστεθούν και οι τουρίστες που διαμένουν καθ’ όλη τη 
διάρκεια του καλοκαιριού για διακοπές, στο μεγαλύτερο ξενοδοχειακό συγκρότημα 
της Φωκίδας το DELPHI BEATCH στην παραλία Τολοφώνας, δυναμικότητας 420 
κλινών 

Το σύνολο των 6.544 αυτών ατόμων στερείται τακτικής και έκτακτης υγειονομικής 
φροντίδας, καθώς και πρώτων βοηθειών όλο το 24ωρο, λόγω της απουσίας των 
ιατρών, που ενώ έχουν προσληφθεί για το Περιφερειακό Ιατρείο Ερατεινής, 
προσφέρουν υπηρεσίες στο Γενικό Νοσοκομείο Άμφισσας. 

Ανάλογα προβλήματα έχουν σημειωθεί σε όλες τις περιοχές του Νομού Φωκίδας, 
που βρίσκονται σε μεγάλη απόσταση από το Νοσοκομείο Άμφισσας και μάλιστα 
έχουν αποβιώσει συνάνθρωποί μας από έλλειψη παροχής πρώτων βοηθειών π.χ 
τσιμπήματα σφήκας ή άλλα αίτια. 

Τα Κέντρα Υγείας Ιτέας και Λιδωρικίου, τα Περιφερειακά και τα Αγροτικά Ιατρεία δεν 
είναι επαρκώς στελεχωμένα με ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, με ό,τι αυτό 
συνεπάγεται για την υγειονομική ασφάλεια των κατοίκων και των επισκεπτών του 
Νομού Φωκίδας 

Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

1. Τι θα πράξετε, ώστε να υπάρχει συνεχής παρουσία ιατρών στο Περιφερειακό 
Ιατρείο Ερατεινής καθ’ όλο το 24ωρο. 

2. Ποιος είναι ο εξοπλισμός που υπάρχει σήμερα στο Περιφερειακό Ιατρείο 
Ερατεινής. 

3. Ποιος είναι ο απαραίτητος εξοπλισμός που πρέπει να διαθέτει το  Περιφερειακό 
Ιατρείο Ερατεινής. 

4. Γιατί δεν υπάρχει απινιδωτής στο Περιφερειακό Ιατρείο Ερατεινής. 
5. Γιατί χάθηκαν πολύτιμες ώρες (τουλάχιστον 2) για την ζωή του ασθενούς, που θα 

μπορούσαν να είναι μοιραίες, με τη μεταφορά του από την Ερατεινή στο 



Νοσοκομείο Άμφισσας και στη συνέχεια τη διακομιδή του σε Νοσοκομείο των 
Πατρών, ενώ θα μπορούσε να είχε μεταφερθεί αμέσως από την Ερατεινή στην 
Πάτρα. 

6. Τι θα πράξετε, ώστε να υπάρχει συνεχής παρουσία ιατρών στα Περιφερειακά 
καθώς και στα Αγροτικά Ιατρεία του Νομού Φωκίδας καθ’ όλο το 24ωρο. 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 
 




